Jeudi 15 janvier (Université Paris Ouest-Nanterre La Défense)

9h : introduction : Annette Becker et Christian Biet - présentation : Laurent Véray et David Lescot

matin : la Grande Guerre : 


-Annabelle Winograd : Nous étions tous des femmes : soldats et sexualité au théâtre au front en 14-18  (théâtre) 


- Jean-Louis Besson (professeur à l’université de Paris Ouest-Nanterre-La Défense) : Un Théâtre pour Martiens. Les derniers jours de l’humanité de Karl Kraus (théâtre).
· Matthias Steinle (maître de conférences à l’université de Paris III) : Le burlesque s’en va-t-en guerre (cinéma)


- Alexandre Sumpf (maître de conférences à l’université de Strasbourg) : Trauma et oubli : Grande Guerre et guerre civile russes dans Un débris de l'empire de F. Ermler (1929) (cinéma) 

· Marie Martin (ATER à l’université de Paris Ouest-Nanterre La Défense) : L’ombre portée de la guerre : évitement, théâtralité et onirisme dans Thomas l’imposteur (Cocteau, Franju) et Rendez-vous à Bray (Gracq, Delvaux) (cinéma) 

après-midi : 

Guerres à l’Est


- Valérie Pozner (CNRS) : Les actualités de la guerre en URSS (cinéma) 

· Caroline Moine (maître de conférences à l’université de Versailles-Saint-Quentin) : J'avais 19 ans de Konrad Wolf (RDA, 1968) (cinéma) 

· Renaud Diligent (master-pro Paris Ouest-Nanterre La Défense) : Montage d’extraits de Wielopole de Tadeusz Kantor (théâtre)
- Christophe Triau (maître de conférences à l’université de Paris VII) : La guerre subliminale, Le Théâtre du Radeau.  (théâtre). 


- Gianni Haver (professeur à l’université de Lausanne) : L'invasion fictionnelle des USA par l'URSS durant la Guerre froide (cinéma)
la Deuxième Guerre mondiale 


- Christian Delage (maître de conférnces à l’université de Paris VIII) : « If you die, I'll kill you » : Samuel Fuller et l'expérience de la violence de guerre (cinéma) 


- Alain Kleinberger (maître de conférences à l’université de Paris Ouest-Nanterre La Défense) et Jacqueline Nacache (professeur à l’université de Paris VII) : Représentation de la mort dans les films de guerre américains (cinéma) 


- Michael Temple (maître de conférences à Birkbeck College, Londres) : Fiction-histoire de l’occupation nazie de l’Angleterre dans It Happened Here (Kevin Brownlow et Andrew Mollo, 1964) 

(cinéma) 

- Jean Jourdheuil (maître de conférences à l’université de Paris Ouest-Nanterre La Défense, metteur en scène) : La Route des Chars (de Heiner Müller)… et après.  (théâtre)
soirée : conférence d’Agnès Devictor (maître de conférences à l’université d’Avignon) sur le cinéma de guerre iranien, puis rencontre avec le cinéaste iranien Kamal Tabrizi avant la projection de son film Leili est avec moi (1996) 

Vendredi 16 janvier (Musée des Invalides)

matin : Les guerres post-coloniales 


- Martin Mégevand (maître de conférences à l’université de Paris VIII) : La question des théories postcoloniales de la violence extrême (théâtre) 


- Jean-Pierre Bertin-Maghit (professeur à l’université de Bordeaux) : Le film du sergent chef Richard, un essai d’anthropologie du corps guerrier au repos durant la guerre d’Algérie (cinéma) 


- Catherine Brun (maître de conférences à Paris III) : Pierre Guyotat en guerre d’Algérie : intérioriser l’Histoire (théâtre) 

· Judith Depaule (metteuse en scène théâtre) : L’Affaire des disparus du Beach du Congo Brazzaville. 
· Théâtre/cinéma : présentation du film de Joris Ivens sur le théâtre de guerre vietnamien extrait de Loin du Vietnam (1967)  

après-midi : les guerres au Proche-Orient : 


- Nicole Brenez (maître de conférences à l’université de Paris I) : Guerres et avant-gardes arabes à travers un sélection d’extraits de film  (cinéma) 



It was Just a Job de Samir, Irak-Suisse, 1992, 5’



Embargo  de Mounir Fatmi, Maroc, 1997, 7’30



Untitled part 3b: (as if) beauty never ends… de Jayce Salloum, Liban-Canada, 2002, 11’22 



Chic Point  de Sharif Waked, Palestine, 2004, 8’



Un cercle autour du soleil  de Ali Cherri, Liban, 2005, 15'


- Chantal Meyer-Plantureux (professeur à l’université de Caen) : Conflits du Proche-Orient sur scène (théâtre) 

· Simon Chemama : Enquêtes. Théâtre et cinéma documentaires à l’épreuve de la guerre du Liban (cinéma et théâtre) 

· Laurence Sendrowicz, traductrice : lecture d’extraits du Cabaret de Hanokh Levin (théâtre)
soirée : en présence de Jean-Michel Frodon (directeur des Cahiers du cinéma) rencontre avec le cinéaste libanais Ghassan Salhab Beyrouth fantôme (1999) 

Samedi 17 janvier (Musée des Invalides)

matin : les guerres en ex-Yougoslavie 


-  Hélène Kuntz (maître de conférences à l’université de Paris III) : La guerre en ex-Yougoslavie entre formules dramatiques anciennes et expériences renouvelées du politique (théâtre) 


- Emmanuel Wallon (professeur à l’université de Paris Ouest-Nanterre La Défense) : L’artiste en témoin : les guerres en ex-Yougoslavie au théâtre et au cinéma (théâtre et cinéma) 

· Sophie Wahnich (CNRS) : L'imaginaire du bio-pouvoir au théâtre et au cinéma, Edouard Bond, Le crime du XXe siècle, la colline, Danis Tanovic, No man's land  (théâtre et cinéma) 

- Sonia Ristic, auteure de Sniper Avenue (théâtre)
· E. Demarcy-Mota, metteur en scène du Diable en partage de Fabrice Melquiot (théâtre, sous réserve de disponibilité).  

après-midi : guerre du Golfe et conflits post-11 septembre 


- Sébastien Denis (maître de conférences à l’université de Provence) : Guerre aux médias ! Starship Troopers de Paul Verhoeven (cinéma) 


- Olivier Maillard (ATER à l’université Paris Ouest - Nanterre La Défense) : De l'allégorie au reportage, et inversement : la guerre comme spectaculaire impur (cinéma) 


- Olivier Neveux (maître de conférences à Strasbourg) : Critiques du nouvel ordre impérial. Des théâtres à l’heure de la guerre quotidienne (théâtre) 


- Claire Finburgh (maître de conférences à l’université d’Essex) : Le théâtre post-11 septembre en Grande-Bretagne (théâtre)
· Bill Krohn : La guerre en Irak dans le cinéma américain (cinéma) 

soirée : lecture par Denis Podalydès d’extraits des Derniers jours de l’Humanité de Karl Kraus (pièce écrite de 1915 à 1919), accompagnée de projections de documents filmiques et d’œuvres musicales des années 10. 

